
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(J 18, 33-37) 

Królestwo Chrystusa nie jest z tego świata 

Słowa Ewangelii wg św. Jana 

Piłat powiedział do Jezusa: «Czy Ty 
jesteś Królem żydowskim?» 

Jezus odpowiedział: «Czy to mówisz 
od siebie, czy też inni powiedzieli ci 
o Mnie?» 

Piłat odparł: «Czy ja jestem Żydem? 
Naród Twój i arcykapłani wydali mi 
Ciebie. Co uczyniłeś?» 

Odpowiedział Jezus: «Królestwo 
moje nie jest z tego świata. Gdyby 
królestwo moje było z tego świata, 
słudzy moi biliby się, abym nie został 
wydany Żydom. Teraz zaś królestwo 
moje nie jest stąd». 

Piłat zatem powiedział do Niego: 
«A więc jesteś królem?» 

Odpowiedział Jezus: «Tak, jestem 
królem. Ja się na to narodziłem i na to 
przyszedłem na świat, aby dać świa-
dectwo prawdzie. Każdy, kto jest 
z prawdy, słucha mojego głosu». 

 

Oto słowo Pańskie. 

 

ROZWAŻANIE 

"Ja się na to narodziłem i na to przyszedłem na 
świat, aby dać świadectwo prawdzie. Każdy, 
kto jest z prawdy, słucha mojego głosu." J 18, 
37 

Pomyślmy jak spojrzałby na dzisiej-
szy fragment Ewangelii adwokat ma-
jący bronić Pana Jezusa. Praktycznie 
sprawa była do wygrania, a Pan Jezus 
myśląc w kategoriach obrońcy, podjął 
najgorszą linię obrony. Na pytanie Pi-
łata: Czy Ty jesteś Królem żydowskim? 
powinien odpowiedzieć: Jestem cieślą, 
synem Józefa cieśli. A On wchodzi w 
dialog z sędzią, co z punktu widzenia 

obrońcy było dużym błędem. Żaden 
adwokat nie poszedłby taką drogą. Je-
zus musiał więc to przegrać. Ale skoro 
tak, to rodzi się pytanie dlaczego nie 

podjął innej linii obrony? Tłumaczą to 

ostatnie słowa dzisiejszej Ewangelii: Ja 
się na to narodziłem i na to przysze-
dłem na świat, aby dać świadectwo 
prawdzie. Każdy, kto jest z prawdy, 
słucha mojego głosu. 

Pomyśl: Słuchasz głosu Jezusa? 



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

Intencja modlitewna na listopad: aby wszyscy rodzice, którzy opłakują śmierć syna lub córki, 
znaleźli wsparcie we wspólnocie i uzyskali od Ducha Pocieszyciela pokój serca. 

24.11.2024 – XXXIV NIEDZIELA w ciągu roku 

B: 9:00 – O Boże błogosławieństwo dla Izoldy Świtajło z ok. urodzin 

D: 10:30 
– O Boże błogosławieństwo z ok. urodzin: 18-tych Magdaleny Windysz 
   i Karoliny Windysz 

Sz: 12:00 + Władysława (10rś m.) i Stanisław (8rś m.) Koziarscy 

25.11.2024 – PONIEDZIAŁEK 

D: 17:00 + Stanisława Iwańczuk – int. od uczestników pogrzebu 

26.11.2024 – WTOREK 

Sz: 17:00 + Aniela Konarska (40rś m.) 

27.11.2024 – ŚRODA 

B: 17:00 
+ Stanisław (8rś m.), Jan (26rś m.) i Helena (3rś m.) Mrozek, Danuta 
   (5rś m.) i Adam Wirga 

28.11.2023 – CZWARTEK 

D: 17:00  – O Boże błogosławieństwo dla Pauliny Znamiec z ok. 29-tych ur. 

29.11.2024 – PIĄTEK 

Sz: 17:00 + Mieczysław, Zofia i Józef 

30.11.2024 – SOBOTA 

Sz: 17:00 – O Boże błogosławieństwo dla Andrzeja łuckiego z ok. 50-tych ur. 

01.12.2024 – I NIEDZIELA Adwentu 

B: 9:00 + Jan i Karolina Chudy i rodzice z obu stron 

D: 10:30 + Zofia i Stanisław Mykita 

Sz: 12:00 + Katarzyna i Józef Wolańscy i rodzice z obu stron 
  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. Dzisiejsza uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata, to ostatni mocny 
akord roku liturgicznego przed adwentowym wyciszeniem. Do kalendarza 
liturgicznego została wprowadzona przez papieża Piusa XI w 1925 roku, na 
zakończenie przypadającego wówczas Roku Jubileuszowego. W odnowionej liturgii 
Kościół uroczystość tę obchodzi się w ostatnią niedzielę roku kościelnego dla 
podkreślenia, że wszystko ma swój początek i będzie miało swoje ukoronowanie w 
Chrystusie. W dzisiejszą niedzielę warto zapytać się siebie: na ile świadomie 
przeżywam rok liturgiczny i czynnie włączam się w jego celebracje? Warto też 
spojrzeć wstecz i zrobić osobisty rachunek sumienia z budowania, pogłębiania mojej 
przyjaźni z Bogiem i bliźnimi, z umacniania mojej wiary, nadziei i miłości. 
Pamiętajmy, że zawsze jest czas i miejsce, aby to jeszcze naprawić. Tylko zjednoczeni 
z Chrystusem możemy zdążać do jedności Królestwa, w którym Bóg „otrze wszelka 
łzę” i będzie wszystkim we wszystkich. 

2. W Uroczystość Chrystusa Króla odnawiamy Jubileuszowy Akt przyjęcia Jezusa 
Chrystusa za Króla i Pana. Jezusowi Chrystusowi, naszemu Panu i Królowi, polecajmy 
w modlitwie naszą Ojczyznę, nasze rodziny i nas samych. 

3. W środę, zbliżając się do zakończenia obecnego roku liturgicznego, podczas 
Nowenny o godz. 17:00 w Błotach złożymy nasze podziękowania i prośby na ręce 
Tej, która jest naszą ucieczką, pomocą w uciskach i smutkach! 

4. W sobotę, 30 listopada, w kalendarzu liturgicznym przypada święto Świętego 
Andrzeja Apostoła. Był pierwszym uczniem powołanym przez Pana Jezusa, 
rodzonym bratem Świętego Piotra. Tradycja głosi, że po Zesłaniu Ducha Świętego 
udał się do Grecji, gdzie oddał życie za wiarę ukrzyżowany głową do dołu. Pamiątką 
tego są tak zwane krzyże Świętego Andrzeja w kształcie litery „X”. Niech zgiełk 
andrzejkowych zabaw, jakie się w tym czasie organizuje, nie zagłuszy naszej 
modlitwy przez wstawiennictwo tego szczególnego patrona również w sprawach 
matrymonialnych i orędownika w wypraszaniu potomstwa. 

5. Parafialny Zespół Synodalny udaje się w sobotę 30 litopada na zaproszenie 
JE Ks. Abpa Józefa Kupnego do Wrocławia na Diecezjalne Spotanie Zespołów 
Synodalnych. 

6. Czas przygotować się do Adwentu – okresu radosnego i pobożnego oczekiwania na 
przyjście Pana Jezusa. W niedzielę, 1 grudnia, wejdźmy w ten piękny, choć krótki 
czas wyciszeni i odpowiednio duchowo przygotowani. Z racji 1. niedzieli m-ca 
wspólnotowa Adoracja i zmiana tajemnic we wspólnocie Żywego Różańca. 

7. Kolejny rok liturgiczny dobiega końca. Za tydzień, pierwszą niedzielą Adwentu, roz-
poczniemy nowy, którego hasłem będą słowa: Pielgrzymi Nadziei, będzie to Rok Ju-
bileuszowy 2025. 

8. Zapraszam do współpracy w grupach modlitewnych i apostolskich naszej parafii: 
do Wspólnoty Żywego Różańca, do Grupy Modlitewnej św. O. Pio, do Służby 
Liturgicznej – ministrantów. Zapraszam do Grupy Synodalnej. Zapraszam do 
współpracy w Parafialnym Programie Odnowy i Ewangelizacji. Chrystus Was 



potrzebuje! Zapraszam do włączenia się w sposób aktywny w życie parafii. „Kto 
szuka Chrystusa pomijając własną parafię, traci czas!” 

9. Katecheza i spotkanie formacyjne osób zaangażowanych w Parafialny Program Od-
nowy i Synod Archidiecezji odbywa się w środę o godz. 19:30 w Szydłowicach. 

10. Niech naszej listopadowej refleksji nad przemijaniem towarzyszy dobra lektura. 
Polecam nowy numer tygodnika Gość Niedzielny i miesięcznika Mały Gość. 

11. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów. Na następną niedzielę pro-
simy o przygotowanie wieńców adwentowych: 

*w Szydłowicach: Czesława Hrynczyszyn, Adam Szostak, Dorota i Zbigniew Majew-
scy, Bronisław Drozd, Piotr Drozd, Marta i Paweł Drozd ; 

*w Dobrzyniu: Alicja i Jan Pacholewicz, Alicja i Karol Pacholewicz, Beata Pawliszyn, 
Anna i Sławomir Krzywy, Mariola i Łukasz Kowalscy; 

*w Błotach: Bernadetta i Zdzisław Fiałka, Genowefa i Edward Jarosz. 

12. Solenizantów i Jubilatów tego tygodnia pragniemy zapewnić o naszej życzliwości 
i modlitwie.  

13. W sobotę zmarł śp. +Bogusław Szuster (l.71, Myśliborzyce). Wieczny odpoczynek… 

14. Parafianom i gościom życzę błogosławionego tygodnia i dobrej niedzieli. 

 

W TYCH DNIACH PATRONUJĄ NAM 

• [Dzisiaj, w niedzielę, 24 listopada – św. św. męczennicy wietnamscy: Andrzej Dung-
Lac z towarzyszami, którzy za wiarę ponieśli śmierć w XVIII w. i XIX w.]. 

• W sobotę, 30 listopada – św. Andrzej, Apostoł, jeden z pierwszych, których powołał 
Jezus i który, gdy spotkał Chrystusa, podzielił się tą radosną wieścią ze swoim bratem, 
Szymonem Piotrem. 

 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ  

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos i jak Maryja czy-

nić wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, byśmy budo-

wali komunię, * formowali serca i realizowali Twą misję. * Przez Ducha 

Świętego i na chwałę Ojca * powierzamy Tobie synod Archidiecezji Wro-

cławskiej, * aby był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, módl 

się za nami! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  
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